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СУЧАСНІ ПІДХОДИ ДО СТРАТЕГІЧНОГО УПРАВЛІННЯ БАНКАМИ 

УКРАЇНИ В ПЕРІОД ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Банківська система є ключовою складовою фінансової стабільності 

держави. В умовах воєнного стану її роль посилюється, оскільки банки 

забезпечують безперервність фінансових операцій, підтримують ліквідність 

економіки та реалізують державну антикризову політику. Повномасштабна 

війна росії проти України, що триває з 2022 року, суттєво змінила умови 

функціонування банківського сектору, поставивши перед ним нові стратегічні 

виклики. 

У цих умовах ефективність діяльності банків залежить від здатності 

керівництва оперативно адаптувати стратегії до нових ризиків, зберігаючи 

стабільність, довіру клієнтів і прибутковість. Тому питання сучасних підходів 

до стратегічного управління банками набуває особливої актуальності. 

У період війни банки змінюють стратегії ризик-менеджменту, кредитної 

політики, ліквідності та цифровізації – це все питання стратегічного 

менеджменту. 

Війна росії проти України, має суттєві негативні та довготривалі наслідки 

для фінансового сектору. Проте банки успішно протистоять викликам війни 

завдяки значному запасу міцності, своєчасній реакції НБУ та рокам спільної 

роботи над реформою сектору. 

Звіти на початку 2022 року підкреслюють, що повномасштабна війна стала 

серйозним випробуванням для макроекономічної та фінансової стабільності 

http://www.easterneurope-ebm.in.ua/journal/21_2019/42.pdf
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України. Попри це, банківська система загалом зберегла стійкість, ліквідність 

та довіру клієнтів.  

Реальний сектор економіки зазнав значних збитків, багато підприємств 

призупинили роботу, що негативно вплинуло на їхню здатність обслуговувати 

борги. Кредитні  ризики зросли, і прогнозувалося, що втрати кредитного 

портфеля банків можуть перевищити 20%. Корпоративне кредитування в цей 

період значною мірою підтримувалося державою, а роздрібне кредитування 

скоротилося, зокрема, практично припинилося іпотечне кредитування.  

Війна призвела до падіння ВВП та прискорення інфляції, що робить 

економіку вкрай залежною від зовнішнього фінансування. У цих умовах значна 

міжнародна фінансова допомога відіграла критичну роль для підтримки 

економіки України.  

Звіти на кінець 2024 року демонструють, що, попри триваючу війну, банки 

зберігають фінансову стійкість, нарощують кредитування та активно 

залучаються до фінансування дефіциту бюджету.  

Макроекономічна ситуація оцінюється як переважно сприятлива для 

банків, хоча ризики, пов'язані з обсягами та регулярністю міжнародної 

допомоги, зберігаються.  

Спостерігається зростання кредитування як бізнесу, так і населення, 

особливо в сегменті іпотечного кредитування. Кредитні ризики поступово 

знижуються, а прибутковість банківської системи залишається стабільною.   

Банківський сектор продемонстрував стійкість завдяки попереднім 

реформам та оперативним заходам НБУ. Однак, економіка країни залишається 

вразливою до зовнішніх факторів, особливо до обсягів та ритмічності 

міжнародної допомоги, а також до триваючих воєнних ризиків. Подальше 

відновлення економіки та забезпечення фінансової стабільності вимагатиме 

продовження реформ, підтримки міжнародних партнерів та ефективного 

управління ризиками. 

В умовах воєнного стану основними стратегічними викликами для банків 

України є зростання кредитних ризиків і неплатоспроможності позичальників; 

обмеження доступу до зовнішніх фінансових ресурсів; посилення кіберзагроз; 

необхідність забезпечення безперервності банківських послуг. 

Відповіддю на ці виклики стали сучасні підходи до стратегічного 

управління, серед яких провідне місце займають: 

1. Антикризове стратегічне планування. Банки розробляють сценарії 

реагування на екстремальні події, зокрема воєнні ризики, втрату активів, 

коливання валютного курсу. Це підвищує гнучкість стратегічних рішень. 

2. Цифровізація та інновації. Війна прискорила цифрову трансформацію 

банківського сектору. Активно впроваджуються дистанційні канали 

обслуговування, онлайн-кредитування, системи електронної ідентифікації. Це 

забезпечує стабільність роботи банків і доступ клієнтів до фінансових послуг 

навіть у кризових умовах. 

3. Управління ризиками. Посилюється роль комплексного ризик-

менеджменту, який охоплює фінансові, операційні, валютні та репутаційні 

ризики. Банки впроваджують моделі прогнозування кредитних втрат. 
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4. Партнерство з державними структурами. Національний банк України 

відіграє ключову роль у підтримці стабільності сектору через гнучку монетарну 

політику, гарантування ліквідності та розробку програм рефінансування. 

Співпраця банків із державними фондами сприяє відновленню бізнес-

активності. 

5. Соціальна відповідальність. Банки інтегрують принципи корпоративної 

соціальної відповідальності у свої стратегії, підтримують Збройні Сили 

України, надають гуманітарну допомогу та кредитні канікули для клієнтів. 

Застосування сучасних стратегічних підходів дало змогу українським 

банкам зберегти фінансову стабільність у складних умовах. Станом на 2024–

2025 роки більшість системних банків демонструють позитивні результати, 

високий рівень ліквідності та зростання довіри клієнтів. 

Подальший розвиток стратегічного управління передбачає інтеграцію 

ESG-принципів у корпоративні стратегії; удосконалення кібербезпеки та 

цифрових сервісів; посилення співпраці з міжнародними фінансовими 

інституціями; створення гнучких моделей управління ризиками в умовах 

невизначеності. 

У період воєнного стану стратегічне управління банками України зазнало 

суттєвої трансформації. Воно еволюціонувало від традиційних фінансових 

моделей до інноваційних, цифрово орієнтованих стратегій, спрямованих на 

стійкість і розвиток. Основними чинниками успіху виступають гнучкість, 

інноваційність, соціальна відповідальність і партнерство з державою. Сучасні 

підходи до управління банківською системою формують основу для її 

відновлення та довгострокової стабільності у післявоєнний період. 

 
1. Звіт про фінансову стабільність 2022 року [Електронний ресурс].- Режим доступу: 

https://bank.gov.ua/ 

2. Звіт про фінансову стабільність 2024 року [Електронний ресурс].- Режим доступу: 

https://bank.gov.ua/ 
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ОЦІНКА ГОТОВНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА ДО ЗМІН У СИСТЕМІ 

ЗОВНІШНІХ КОМУНІКАЦІЙ ТА ЗБУТУ 

 

Сучасні виклики, пов’язані з розвитком цифрових технологій, динамікою 

соціальних мереж і зростанням уваги суспільства до екологічних, військових та 

етичних питань, потребують постійної адаптації комунікаційних, збутових 

механізмів. 

Актуальність теми зумовлена необхідністю підвищення 

конкурентоспроможності закладів культурно-просвітницького типу в умовах 
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